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ZAGROŻENIE POWODZIOWE I RYZYKO WYSOKICH FAL 

OSTRZEŻENIE DLA SURFERÓW, WĘDKARZY, SPACEROWICZÓW
John Leech, Dyrektor Naczelny Irish Water Safety ostrzega opinię publiczną i nawołuje do zachowania szczególnej ostrożności zwłaszcza w poniedziałek i wtorek z powodu ryzyka powodzi i wysokich fal. Zbiegający się nów księżyca i duży obszar niskiego ciśnienia zbliżający się do Irlandii spowoduje przypływ i wysokie fale oraz podniesienie poziomu rzek, spowodowane dużymi opadami deszczu prognozowanymi przez Met Eireann. 

Irish Water Safety ostrzega osoby zamieszkujące na nisko położonych obszarach oraz obszarach, które były uprzednio zalewane, by być czujnym oraz przygotowanym na powódź. 

Surferzy, wędkarze i spacerowicze są proszeni, aby unikać obszarów przybrzeżnych w poniedziałek, by być bardzo ostrożnym zbliżając się do linii brzegowej we wtorek oraz by unikać podejmowania niepotrzebnego ryzyka. 

Surferzy mogą postrzegać wysokie fale jako ekscytujące wyzwanie. Warunki pozwolą tylko najbardziej fachowym, doświadczonym i sprawnym surferom korzystać z tych warunków najwcześniej w poniedziałek. Nowicjusze i mniej doświadczeni nie powinni pod żadnym pozorem surfować na początku tego tygodnia. 

Wędkarze będą narażeni na ryzyko, a w szczególności obcokrajowcy, którzy powinni uważać na prąd atlantycki, który jest bardzo odmienny od tego znanego znad znacznie spokojniejszego Morza Bałtyckiego. 

Spacerowicze poruszający się wzdłuż zachodniego wybrzeża powinni być cały czas ostrożni i czujni, ponieważ znane ścieżki w pobliżu linii brzegowej będą narażone na ryzyko podmycia przez wysokie fale. 

Entuzjaści żeglarstwa nie powinni wyprawiać się na morze w ten weekend, kiedy ostrzeżenia przed huraganami są nadawane. 

Najnowsze informacje o pogodzie prosimy czerpać słuchając prognoz pogody Met Eireann. 

Informacje o falach w Państwa rejonie wybrzeża prosimy czerpać z gazet, słuchając wiadomości w radiu lub klikając na poniższy link: http://easytide.ukho.gov.uk/EasyTide/EasyTide/index.aspx
Informacje na temat wysokości fal dostępne są na http://www.marine.ie/home/publicationsdata/data/buoys
· Miej zawsze ze sobą telefon komórkowy na wypadek konieczności wezwania pomocy

· Noś kamizelkę ratunkową lub coś, co w sytuacji awaryjnej pozwoli utrzymać się na powierzchni wody jeśli musisz poruszać się po zalanym obszarze

· Uważaj na takie niebezpieczeństwa, jak rwący prąd, otwarte włazy, wysokie krawędzie dróg, zanurzone znaki drogowe

· Słuchaj krajowego i lokalnego radia, by mieć aktualne informacje

· Zajrzyj do sąsiadów, szczególnie jeśli są starsi, chorzy lub mają małe dzieci 

· Przestaw samochód w miejsce wysoko położone

· Upewnij się, że masz ciepłe ubrania, jedzenie, picie, latarkę i radio

· Zablokuj drzwi i wszelkie otwory workami z piaskiem lub workami foliowymi z ziemią

· Wyłącz dopływ gazu i prądu kiedy nadciąga powódź

Tragedia spowodowana przez wodę może wydarzyć się w parę sekund i tragedią jest, że 131 osób straciło życie w zeszłym roku tonąc. 
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